Lycée Jean Zay Seconde : ds fonctions de référence et tableaux de signes jeudi 13 avril 2006

Calculatrice interdite pendant ce devoir.

Exercice 1 : Connaissance des fonctions de référence 5 point(s)

1. Sur votre feuille, représenter graphiquement la fonc- 1
tion carré sur I'intervalle [-3 ; 3]. Expliquer sa propriété 08 / \ / \ /
géométrique caractéristique et illustrer cette propriété ' / \ / \ /
sur le dessin. 06 / \ / \ /
ol L) /
o o 0.2
2. Donner le tableau de variations de la fonction inverse
définie sur les réels non nuls par x — f(x) = —. Tra- 0
duire algébriquement la propriété : l'inverse de l'op- 0.2 / \ / \ /
posé est l'opposé de l'inverse. 0.4 / \ / \ /
-0.6
3. Analyser 1 hique de droite. De quel type d ‘0'8/ W/ \/
. Analyser le graphique de droite. De que e de
R \/ \/

fonction s’agit-il? Si on désigne par s cette fonc-
tion, pour quel plus petit nombre T peut-on écrire
s(x+T) = s(x) et quelle est le nom de cette propriété ?

Exercice 2 : Lecture de fonction affine 3 point(s)

(42}

Donner I'expression algébrique des fonctions f et g res-
D, pectivement représentées par les droites Dy et Dy :

S

w

D, ° f(x):

[\

. g(x) =

.

e

48}

Exercice 3 : Fonctions affines : propriété caractéristique 3 point(s)
On donne les deux tableaux suivants :
x |4]6]10 x |-
f[3]2]a gx) | -

Wl

1. Ecrire la propriété caractéristique des fonctions affines.

2. Calculer a pour que f soit une fonction affine.

3. Déterminer si g est une fonction affine en détaillant votre raisonnement.
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Exercice 4 : Représentation de fonction affine 3 point(s)

»

La fonction f est définie par f(x) = 2x — 1 et la fonction g

par g(x) =—x+4.

a

S

1. Résoudre les équations f(x) =0et g(x) =0.

w

N

2. Tracer leurs représentations graphiques dans le repére

sulvant. 5 Y 43 2 -1 ] 4

.

Exercice 5 : Construction de tableaux de signes 3 point(s)
On donne les fonctions affines définies par f(x) =8—-2x et g(x) =3x+7.
Etablir le tableau de signes de chacune de ces deux fonctions.

Exercice 6 : Lecture de tableau de signes 3 point(s)
On donne le tableau de signes suivant :

X -5 -3/2 5/3 3
fx) - 0 + [| -

ot

. Quevaut f (g) ? Expliquer.

2. Donner la ou les solution(s) de I'équation f(x) =0.

3. Donner deux nombres de signes opposés pour lesquels la fonction f est de signe positif.
4. Pour quelle(s) valeur(s) la courbe € coupe-t-elle I'axe des abscisses ?

5. Pour quelle(s) valeurs la courbe € est-elle au-dessus de I'axe des abscisses ?

6. Pour quelle(s) valeurs de x la fonction f est-elle négative ?
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